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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ 

ОБЛІКУ ВИТРАТ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Сьогодні питання обліку витрат є надзвичайно важливим для 

всіх господарюючих суб’єктів і для держави в цілому. Проблеми 

обліку витрат полягають у серйозних змінах, пов’язаних із 

розширенням кола облікових об’єктів, наданням гнучкості у 

використанні існуючих і розробці нових методів обліку, зміною місця 

бухгалтера в управлінні господарськими процесами [1]. 

У П(С)БО 16 «Витрати» категорія «витрати» визначається 
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наступним чином: «Витрати – це зменшення економічних вигод у 

вигляді вибуття активів або збільшення зобов’язань, що призводить до 

зменшення власного капіталу підприємства (за винятком зменшення 

капіталу внаслідок його вилучення або розподілу між власниками) [2]. 

У стандарті наведені види витрат із врахуванням їх розподілу на 

прямі та непрямі, тобто за способом введення до собівартості 

продукції. Дане трактування відповідає вимогам міжнародних 

стандартів бухгалтерського обліку. 

Згідно П(С)БО 16 «Витрати» - витрати підприємства 

розподіляються на постійні та змінні. Постійні загальновиробничі 

витрати відносяться до витрат на обслуговування і управління 

виробництвом, що залишаються незмінними (або майже незмінними) 

при зміні обсягу діяльності. До змінних загальновиробничих витрат 

належать витрати на обслуговування і управління виробництвом 

(цехів, дільниць), що змінюються прямо (або майже прямо) 

пропорційно до зміни обсягу діяльності. Змінні загальновиробничі 

витрати розподіляються на кожен об'єкт витрат з використанням бази 

розподілу, виходячи з фактичної потужності звітного періоду [3]. 

Перелік і склад змінних і постійних загальновиробничих витрат 

встановлюються підприємством і зазначаються в наказі про облікову 

політику, тому що в сучасній нормативній базі немає чіткого переліку 

змінних та постійних загальновиробничих витрат, та й самі витрати не 

можливо однозначно віднести до постійних або змінних, тому що існує 

ще такий вид витрат, як змішані витрати, які містять в собі змінну і 

постійну частини [1]. 

Кожне підприємство відповідно до специфіки діяльності обирає 

певні методи розподілу витрат на змінні та постійні. Але проблема 

істотно постає при виникненні змішаних – умовно-постійних та 

умовно-змінних витрат. Вони значно ускладнюють процес обліку 

витрат. Пропозицією щодо поліпшення обліку таких витрат можна 

відзначити більш глибоке дослідження природи їх виникнення, а саме 

релевантного діапазону [1]. 

Як і проблема визначення складу змінних та постійних витрат, 

визначення оптимального методу розподілу загальновиробничих 

витрат пов’язана також з недосконалістю сучасної нормативної бази. 

Таким чином, існує необхідність її перегляду і стосовно цих питань. 

При виборі бази розподілу слід звернути увагу на те, що між зміною 

загальновиробничих витрат і відповідно зміною бази розподілу існує 

пропорційна або майже пропорційна залежність[1].  

Отже, однією з невирішених проблем на сьогодні, є правильний 

та обґрунтований розподіл витрат. Порядок обліку та розподілу 
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загальновиробничих витрат, на сьогодні не повністю відповідає 

сучасним вимогам національних стандартів і вимагає вдосконалення.  

Поділ загальновиробничих витрат на постійні та змінні 

необхідно здійснювати за допомогою спеціальних методів визначення 

поведінки витрат стосовно обсягу діяльності (методи технологічного 

нормування, аналізу рахунків, метод вищої-нижчої точки, метод 

кореляції, регресійного аналізу тощо). Однак, на практиці 

підприємство, зазвичай, здійснює приблизні розрахунки. 

Виходячи з цього, вважаємо, за доцільне здійснити розподіл 

загальновиробничих витрат на постійні і змінні та сформувати 

калькуляцію змінних витрат, розрахувати маржинальний дохід як 

різницю між доходом від реалізації продукції та змінними витратами 

підприємства. Цей показник дає змогу швидко приймати рішення в 

умовах стрімкої зміни кон’юнктури, здійснювати вплив на 

ціноутворення та фінансовий стан підприємства. 
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Цінним показником, що діагностує фінансові можливості 

підприємства є його грошові кошти, які можуть впливати на 

платоспроможність, яка полягає у здатності підприємства вчасно та в 
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